
 

第１問 傾向と対策 日商簿記検定 模擬試験問題集２級【2024 年度版】出題傾向と対策編  - 1  

商 業 簿 記 
 

 

 

☆直前対策時、時短学習では、勘定科目を記号で答えましょう。インプット学習では、勘定科目を手で書いて覚え

ましょう。 

 

問題01 有価証券 解答……p.38 
   

１ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

２ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

３ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

４ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

５ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

６ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

７ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

８ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  
 

  

● 第 1問 傾向と対策 ● 
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問題02 固定資産 解答……p.39 

   

１ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

２ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

３ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

４ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

５ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

６ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

７ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

８ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

９ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

10 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

11 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 
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問題02 固定資産 解答……p.39 

   

12 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

13 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

14 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 
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問題03 売上原価対立法、収益の認識基準、複数の履行義務の充足、変動対価（リベート） 解答……p.40 

   

１ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

２ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

３ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

４ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

５ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

６ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

７ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

８ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

９ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

10 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

11 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

12 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  
 

 

  



 

第１問 傾向と対策 日商簿記検定 模擬試験問題集２級【2024 年度版】出題傾向と対策編  - 5  

 
補足 商品販売時に売手が送料を支払った場合の処理 解答……p.41 
   

１ 

  

借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  
 

 

問題04 手形、クレジット売掛金、電子記録債権 解答……p.41 
   

１ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

２ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

３ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

４ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

５ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

６ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

７ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

８ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 
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問題05 株式の発行、剰余金の配当、合併、株主資本の計数の変動 解答……p.42 

   

１ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

２ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

３ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

４ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

５ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

６ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  
 

 

問題06 外貨建取引 解答……p.43 
   

 

１ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

２ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

３ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

４ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 
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問題07 研究開発費 解答……p.43 

   

１ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

２ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

３ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 
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問題08 税金、課税所得の算定、税効果会計 解答……p.44 

   

１ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

２ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

３ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

４ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

５ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

６ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

７ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

８ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

９ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

10 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

11 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 
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問題09 賞与引当金、商品保証引当金、退職給付引当金 解答……p.44 

   

１ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

２ 

 
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
 

３ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

４ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

５ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

６ 

 
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

７ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 
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問題10 本支店会計 解答……p.45 

   

１ 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 店     

新 潟 支 店     

福 井 支 店     
  

２ 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 店     

新 潟 支 店     

福 井 支 店     
  

３ 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 店     

新 潟 支 店     

福 井 支 店     
  

４ 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 店     

新 潟 支 店     

福 井 支 店     
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☆インプット学習では、勘定科目等の語句を手で書いて覚えましょう。直前対策時、時短学習では、記号で答えま

しょう。 

 

問題01 銀行勘定調整表の作成と勘定記入 解答……p.46 
   

 

⑴ 
 銀 行 勘 定 調 整 表  

×８年３月31日                （単位：円） 

企業の当座預金勘定の残高  （  ) 銀行の残高証明書の残高  （  ) 

加算： ［  ］ （  ) 加算： ［  ］ （  ) 

減算： ［  ］ （  ) 減算： ［  ］ （  ) 

    （  )     （  ) 
              

 
⑵ 

 当 座 預 金                  ３ 

×８年 摘 要 
仕
丁 

借 方 貸 方 
借また 

は貸 
残 高 

３ １ 前 月 繰 越 ✓ 1,050,000  借 1,050,000 

 ７ 買 掛 金 ５  110,600 〃 939,400 

 16 仕 入 ８  136,500 〃 802,900 

 28 売 上 10 37,800  〃 840,700 

 31 現 金 15 35,000  〃 875,700 

 〃       

 〃       

 〃       

        

４ １       
 
  

● 第 2問 傾向と対策 ● 
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問題02 商品売買 解答……p.47 

   
 
⑴ 

 総 勘 定 元 帳  

売 掛 金 

４/１  前 期 繰 越   840,000  ４/16 （  ） （  ) 

(   ) （  ） （  ) (   ) （  ） （  ) 

(   ) （  ） （  ) (   )  次 月 繰 越  （  ) 

    （  )     （  ) 
                

商 品 

４/１  前 期 繰 越  （  ) ４/10 （  ） （  ) 

５  諸 口  （  ) 20 （  ） （  ) 

15 （  ） （  ) 30  棚 卸 減 耗 損  （  ) 

     〃  商 品 評 価 損  （  ) 

    〃 （  ） （  ) 

    （  )     （  ) 
                

⑵ 

当 月 の 売 上 高 ￥   当 月 の 売 上 原 価 ￥  

 

 

 

 

問題03 固定資産 解答……p.48 
   

 
⑴  

 総 勘 定 元 帳  

建 物 

４/１  前 期 繰 越  （  ) ３/31 （  ） （  ） 

     〃 （  ） （  ） 

    （  )     （  ) 
               

機 械 装 置 

10/１ （  ） （  ) 10/２ （  ） （  ） 

     ３/31  減 価 償 却 費  （  ） 

    〃 （  ） （  ） 

    （  )     （  ) 
               

リース資産 

４/１ （  ） （  ) ３/31  減 価 償 却 費  （  ） 

     〃 （  ） （  ） 

    （  )     （  ) 
                

⑵  

 借方科目  金額  貸方科目  金額 
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問題04 有価証券 解答……p.50 

   

 
 売 買 目 的 有 価 証 券                 ７ 

日  付 
摘  要 

仕

丁 
借  方 貸  方 

借また 

は貸 
残  高 

年 月 日 

×6 ５ １       

         

         

         

         

×7 ４ １       
 

 
有 価 証 券 利 息                 38 

日  付 
摘  要 

仕

丁 
借  方 貸  方 

借また 

は貸 
残  高 

年 月 日 

×6 ５ １       

         

         

         

         

         

         

×7 ４ １       
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問題05 株主資本等変動計算書 解答……p.51 

   
 

  株 主 資 本 等 変 動 計 算 書   

 自×1年４月１日 至×2年３月31日 (単位：千円) 

 

株   主   資   本 

資 本 金 

資 本 剰 余 金 利 益 剰 余 金 

資本準備金 その他資本剰余金 
資本剰余金 

合   計 
利益準備金 

当 期 首 残 高 ( 21,000 ) ( 1,750 ) (  840 ) ( 2,590 ) (  350 )

当 期 変 動 額                

剰余金の配当    (  ) (  ) (  ) (  )

別途積立金の積立て                

新 株 の 発 行 (  ) (  )    (  )    

当 期 純 利 益                

株主資本以外の項目の当期

変 動 額 （ 純 額 ） 
               

当期変動額合計 (  ) (  ) (  ) (  ) (  )

当 期 末 残 高 (  ) (  ) (  ) (  ) (  )

（下段へ続く） 

 

（上段より続く）   

株   主   資   本 評価・換算差額等 

純資産 

合 計 

利 益 剰 余 金 
株主資本 

合  計 

そ の 他 

有 価 証 券 

評価差額金 

評 価 ・ 

換算差額等 

合 計 

その他利益剰余金 
利益剰余金 

合   計  別途積立金 
繰越利益 

剰 余 金 
当 期 首 残 高 (  140 ) ( 2,800 ) ( 3,290 ) ( 26,880 ) (   98 ) (   98 ) ( 26,978 ) 

当 期 変 動 額                      

剰余金の配当    (  ) (  ) (  )       (  ) 

別途積立金の積立て (  ) (  )  ―   ―         ―  

新 株 の 発 行          (  )       (  ) 

当 期 純 利 益    (  ) (  ) (  )       (  ) 

株主資本以外の項目の当期

変 動 額 （ 純 額 ） 
            (  ) (  ) (  ) 

当期変動額合計 (  ) (  ) (  ) (  ) (  ) (  ) (  ) 

当 期 末 残 高 (  ) (  ) (  ) (  ) (  ) (  ) (  ) 
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問題06 合併 解答……p.53 

   

 

⑴          (単位：千円) 

借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

 
 

⑵ 
  貸 借 対 照 表   

 熊本物産株式会社           ×1年３月31日              (単位：千円)  

  現 金 預 金  (  ）  諸 負 債  (  ）  

  そ の 他 資 産  (  ）  資 本 金  (  ）  

 (  )(  ）  資 本 準 備 金  (  ）  

       繰 越 利 益 剰 余 金  (  ）  

  (  ）  (  ）  

 

 

 

 
問題07 連結会計（資本連結） 解答……p.54 

   

 

⑴          (単位：千円) 

借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

 
 

⑵ 
  連 結 貸 借 対 照 表   

    ×1年３月31日              (単位：千円)  

  現 金 預 金  (  ）  諸 負 債  (  ）  

  そ の 他 資 産  (  ）  資 本 金  (  ）  

 (  )(  ）  資 本 剰 余 金  (  ）  

       利 益 剰 余 金  (  ）  

  (  ）  (  ）  
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問題08 連結精算表 解答……p.55 

   
 
  ×3年度   連 結 精 算 表   （単位：千円） 
                    

   
科 目 

  個 別 財 務 諸 表   修 正 ・ 消 去   
連結財務諸表 

 

     Ｐ 社   Ｓ 社   借 方   貸 方    

   貸 借 対 照 表               連結貸借対照表  

   売 掛 金   264,600   196,000           

   商 品   56,000   14,000           

   土 地   967,400   84,000           

   Ｓ 社 株 式   112,000   －           

  ［  ］                

                    

   資 産 合 計   1,400,000   294,000           

   買 掛 金  （ 140,000 ） （ 126,000 ）       （  ） 

   資 本 金  （ 700,000 ） （ 84,000 ）       （  ） 

   資 本 剰 余 金  （ 350,000 ） （ 28,000 ）       （  ） 

   利 益 剰 余 金  （ 210,000 ） （ 56,000 ）       （  ） 

                    

                    

                    

                    

   非 支 配 株 主 持 分              （  ） 

                    

                    

   負債・純資産合計  （ 1,400,000 ） （ 294,000 ）       （  ） 

   損 益 計 算 書               連結損益計算書  

   売 上 高  （ 1,008,000 ） （ 700,000 ）       （  ） 

   売 上 原 価   756,000   491,400           

                    

   販売費及び一般管理費   168,000   193,900           

  ［      ］償却                 

   営 業 外 収 益  （ 37,800 ） （ 39,620 ）       （  ） 

   営 業 外 費 用   51,800   16,520           

   固 定 資 産 売 却 益     （ 1,400 ）          

   当 期 純 利 益  （ 70,000 ） （ 39,200 ）       （  ） 

   非支配株主に帰属する当期純利益                 

   親会社株主に帰属する当期純利益              （  ） 
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問題01 売上原価と役務原価の算定 解答……p.58 
    

         精 算 表          

勘 定 科 目 
残高試算表 修 正 記 入 損益計算書 貸借対照表 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

繰 越 商 品 154,000        

         

         

仕 掛 品 735,000        

仕 入 686,000        

         

役 務 原 価 3,640,000        

棚 卸 減 耗 損         

商 品 評 価 損         

 

 

 

問題02 貸倒引当金の設定 解答……p.59 
   

 
         精 算 表          

勘 定 科 目 
残高試算表 修 正 記 入 損益計算書 貸借対照表 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 預 金 466,760        

売 掛 金 472,080        

         

         

貸 倒 引 当 金  43,400       

長 期 貸 付 金 77,000        

貸 倒 引 当 金         

為 替 差 損 益   350       

         

貸 倒 損 失         

貸倒引当金繰入         

         

 

損 益 計 算 書   貸 借 対 照 表 

Ⅲ 販売費及び一般管理費       Ⅰ 流 動 資 産          

 貸 倒 引 当 金 繰 入  (  )    現 金 預 金      (  )  

 貸 倒 損 失  (  )    売 掛 金  (  )      

Ⅴ 営 業 外 費 用         貸 倒 引 当 金  (  )  (  )  

 貸 倒 引 当 金 繰 入  (  )   Ⅱ 固 定 資 産          

 (          ) (  )    長 期 貸 付 金  (  )      

          貸 倒 引 当 金  (  )  (  )  

 

  

● 第 3問 傾向と対策 ● 
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問題03 有価証券 解答……p.60 
   

 

         精 算 表          

勘 定 科 目 
残高試算表 修 正 記 入 損益計算書 貸借対照表 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

売 買 目 的 有 価 証 券 19,600        

満 期 保 有 目 的 債 券 68,600        

子 会 社 株 式 10,500        

そ の 他 有 価 証 券 4,200        

有価証券評価（   ）         

有 価 証 券 利 息  1,400       

繰 延 税 金 (   )         

その他有価証券評価差額金         

 

 

損 益 計 算 書  貸 借 対 照 表 

Ⅳ 営 業 外 収 益      Ⅰ 流 動 資 産     Ⅱ 固 定 資 産    

 有 価 証 券 利 息  (  )   有 価 証 券 (  )   繰延税金（  ） (  ) 

                  

Ⅴ 営 業 外 費 用      Ⅱ 固 定 資 産          

 有価証券評価（  ）  (  )   投資有価証券 (  )  Ⅱ 評価・換算差額等    

       関係会社株式 (  )   その他有価証券評価差額金 (  ) 
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問題04 固定資産 解答……p.61 
   

 

         精 算 表          

勘 定 科 目 
残高試算表 修 正 記 入 損益計算書 貸借対照表 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

建 物 140,000        

構 築 物 56,000        

備 品 84,000        

車 両 運 搬 具 70,000        

前 払 費 用 113,400        

建物減価償却累計額  75,600       

構築物減価償却累計額  22,400       

備品減価償却累計額  21,000       

車両運搬具減価償却累計額  25,200       

減 価 償 却 費         

保 険 料         

長 期 前 払 費 用         

 

 

損 益 計 算 書                        貸 借 対 照 表 

Ⅲ 販売費及び一般管理費       Ⅰ 流 動 資 産          

 減 価 償 却 費  (  )    前 払 費 用      (  )  

 保 険 料  (  )   Ⅱ 固 定 資 産          

         建 物  (  )      

         減価償却累計額  (  )  (  )  

        構 築 物  (  )      

         減価償却累計額  (  )  (  )  

         備 品  (  )      

         減価償却累計額  (  )  (  )  

         車 両 運 搬 具  (  )      

         減価償却累計額  (  )  (  )  

         長 期 前 払 費 用      (  )  
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問題05 本支店会計の決算振替 解答……p.62 
   

 

⑴ 

本店の損益勘定 

損 益 

３/31  仕 入  （  ) ３/31  売 上  （  ) 

〃  販 売 費  （  ) 〃  受 取 手 数 料  （  ) 

〃  一 般 管 理 費  （  ) 〃 （  ） （  ) 

〃  支 払 利 息  （  )      

〃 （  ） （  )     

    （  )     （  ) 
              

 
支店の損益勘定 

損 益 

３/31  仕 入  （  ) ３/31  売 上  （  ) 

〃  販 売 費  （  )      

〃  一 般 管 理 費  （  )     

〃  支 払 利 息  （  )     

〃 （  ） （  )     

    （  )     （  ) 
              

 
⑵ 

本店における支店勘定の次期繰越額  円 
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工 業 簿 記 
 

 

 

☆直前対策時、時短学習では、勘定科目を記号で答えましょう。インプット学習では、勘定科目を手で書いて覚え

ましょう。 

 

問題01 費目別計算 解答……p.63 
   

１ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

２ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

３ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

４ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

５ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

６ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

７ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

８ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

９ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

10 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    
  

 

  

● 第 4・5問 傾向と対策 ● 
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問題02 本社工場会計 解答……p.64 

   

１ 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 社     

工 場     
  

２ 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 社     

工 場     
  

３ 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 社     

工 場     
  

４ 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 社     

工 場     

  

５ 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 社     

工 場     

  

６ 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 社     

工 場     
  

７ 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 社     

工 場     
  

８ 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 社     

工 場     
  

９ 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 社     

工 場     
  

10 

  
 借方科目 金額 貸方科目 金額 

本 社     

工 場     
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問題03 部門別計算 解答……p.65 

   
 

⑴  

 

１ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

２ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  

３ 

  
借方科目 金額 貸方科目 金額 

    

  
 

 

製造間接費部門別配賦表 

費  目 合  計 
製 造 部 門 補 助 部 門 

切 削 部 門 組 立 部 門 動 力 部 門 修 繕 部 門 

部 門 個 別 費 42,000 14,700 11,200 8,400 7,700 

部 門 共 通 費 63,000     

部 門 費 105,000     

動 力 部 門 費      

修 繕 部 門 費      

製 造 部 門 費 105,000     
      

 

 

⑵  

 

 ＃300  
円 

 ＃301  
円 
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問題04 単純総合原価計算 解答……p.66 

   
《計算用紙》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑴ 当月完成品原価  円  月末仕掛品原価  円 

⑵ 当月完成品原価  円  月末仕掛品原価  円 
  
  

問題05 等級別総合原価計算 解答……p.67 
   

《計算用紙》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［問］  ［解答］  

⑴ 当月の月末仕掛品原価を計算しなさい。   円 

⑵ 等級製品Ｘの完成品総合原価を計算しなさい。   円 

⑶ 等級製品Ｘの完成品単位原価を計算しなさい。   円／個 

⑷ 等級製品Ｙの完成品総合原価を計算しなさい。   円 

⑸ 等級製品Ｙの完成品単位原価を計算しなさい。   円／個 
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問題06 組別総合原価計算 解答……p.68 

   
《計算用紙》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑴   組別総合原価計算表    

  Ｘ製品   Ｙ製品  

  原 料 費   加 工 費   原 料 費   加 工 費  

月初仕掛品原価  130,900   44,800   410,900   166,600  

当月製造費用  2,240,000  (  )  4,336,500  (  ) 

合  計 (  ) (  ) (  ) (  ) 

月末仕掛品原価 (  ) (  ) (  ) (  ) 

完成品総合原価 (  ) (  ) (  ) (  ) 
 

⑵  円／個 

 

問題07 工程別総合原価計算 解答……p.69 
   

《計算用紙》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
［答案用紙］  工程別総合原価計算表    （単位：円）  

   第１工程     第２工程   

  原 料 費   加 工 費   合 計   前工程費   加 工 費   合 計  

月 初 仕 掛 品 原 価  45,500   65,800  (  ) 178,500   59,500  (  )

当 月 製 造 費 用  490,000   350,000  (  )(  ) 280,000  (  )

合  計 (  )(  )(  )(  )(  )(  )

差引：月末仕掛品原価 (  )(  )(  )(  )(  )(  )

完 成 品 総 合 原 価 (  )(  )(  )(  )(  )(  )

完 成 品 単 位 原 価 (  )(  )(  )(  )(  )(  )
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問題08 標準原価計算（パーシャルプラン） 解答……p.70 

   
《計算用紙》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［答案用紙］ 

仕 掛 品    （単位：千円） 製  品    （単位：千円）

材 料 （ ）製 品 （ ） 月 初有 高 （ ）売 上原 価 （ ）

賃 金 （ ）月 末有 高 （ ） 仕 掛 品 （ ）月 末有 高 （ ）

製造間接費 （ ） 原 価差 異* （ ）  （ ）  （ ）

 （ ）  （ ）  
  

   
             

* 原価差異は一括して示すこと。 
 
  

問題09 標準原価計算（シングルプラン） 解答……p.71 
   

《計算用紙》 

 

 

 

 

 

 

［答案用紙］ 

材  料    （単位：千円） 仕 掛 品    （単位：千円）

諸 口 （ ）仕 掛 品 （ ） 材 料 （ ）製 品 （ ）

  原 価差 異 （ ） 賃 金 （ ）月 末有 高 （ ）

 （ ）  （ ） 製造間接費 （ ）   

 
  

   （ ）  （ ）  
             

 

賃  金    （単位：千円） 製  品    （単位：千円）

諸 口 （ ）仕 掛 品 （ ） 月 初有 高 （ ）売 上原 価 （ ）

  原 価差 異 （ ） 仕 掛 品 （ ）月 末有 高 （ ）

 （ ）  （ ）  （ ）  （ ）
             

 

製造間接費    （単位：千円） 

諸 口 （ ）仕 掛 品 （ ）     

原 価差 異 （ ）        

 （ ）  （ ）     
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問題10 直接原価計算・Ｐ／Ｌ作成 解答……p.72 

   
《計算用紙》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［答案用紙］ 

⑴  損益計算書(全部原価計算)  ⑵  損益計算書(直接原価計算)  

 (単位：円)  (単位：円) 

 売 上 高  (  )  売 上 高  (  ) 

 売 上 原 価  (  )  変 動 費  (  ) 

 売 上 総 利 益  (  )  貢 献 利 益  (  ) 

販売費及び一般管理費  (  )  固 定 費  (  ) 

 営 業 利 益  (  )  営 業 利 益  (  ) 
 
⑶ 

（  ）円 ＋ （  ）円 － （  ）円 ＝ （  ）円 

 直接原価計算

の営業利益 

  月末在庫品に 

含まれる固定加工費 

 月初在庫品に 

含まれる固定加工費 

  全部原価計算

の営業利益 
 

  
 

問題11 ＣＶＰ分析 解答……p.73 
   

《計算用紙》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［答案用紙］ 

⑴ ⑵ ⑶ ⑷ ⑸ 

個 円 ％ 円 円 
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問題12 製造原価報告書・損益計算書 解答……p.74 

   
 

［答案用紙］ 

 製 造 原 価 報 告 書  

(単位：千円)

Ⅰ 直 接 材 料 費      

 期 首 棚 卸 高 (  )    

 当 期 購 入 高 (  )    

 合 計 (  )    

 期 末 棚 卸 高 (  )  (  )

Ⅱ 直 接 労 務 費    (  )

Ⅲ 製 造 間 接 費      

 間 接 材 料 費 (  )    

 間 接 労 務 費 (  )    

 間 接 経 費 (  )    

 合 計 (  )    

 製造間接費配賦差異 (  )  (  )

 当 期 総 製 造 費 用    (  )

 期首仕掛品棚卸高    (  )

 合 計    (  )

 期末仕掛品棚卸高    (  )

 当期製品製造原価    (  )

 

 

 損  益  計  算  書  

(単位：千円)

Ⅰ 売 上 高     161,700 

Ⅱ 売 上 原 価      

 期 首 製 品 棚 卸 高 (  )    

 当期製品製造原価 (  )    

 合 計 (  )    

 期 末 製 品 棚 卸 高 (  )    

 原 価 差 異 (  )  (  )

 売 上 総 利 益    (  )

   (以下略)    
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